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Kommunstyrelsen   
 

 

 

Svar på motion om Välfärdsbibliotek/smartotek 

Förslag till beslut 
Kommunförvaltningen föreslår samhällsbyggnadsutskottet föreslå kommunstyrelsen föreslå 
kommunfullmäktige besluta att 

1. Bifalla motionen om ett Välfärdsbibliotek i Ånge kommun med placering på 
Fritidsbanken, Ljungandalens Bad & Sport. 

Ärendet i korthet 
Motion från Lina Lindman (VF) med förslag att det skapas möjligheter att låna smart teknik 
av kommunen, att tillgänglighet skapas för alla invånare i kommunen, oavsett om man bor på 
en större ort eller i glesare områden att ha tillgång till dessa prylar (genom t.ex. hemtjänsten 
eller bibblabilen) samt att kunna prova på smarta hjälpmedel i din vardag innan du 
investerar själv.  

Det kan vara bra att prova hjälpmedlen i sin vardag för att se hur det kan hjälpa mig att vara 
mer självständig och kunna bo kvar hemma i sin bostad. Välfärdsbibliotek vänder sig i första 
hand till 65+ men kan självklart nyttjas av alla. Det kommer att erbjudas robotdammsugare, 
medicinpåminnare, fjärrströmbytare, nyckelhittare, skrivbordslampa med förstoringsglas 
etc. 

Förvaltningens övervägande 
Alla hjälpmedel som kan göra din vardag lättare att klara av när du börjar bli gammal är av 
godo till den enskilde som gör att du kan bo kvar hemma i din bostad. Kan man då låna och 
prova innan man investerar så är vi hållbara och värnar om att alla ska kunna vara så 
självständiga som möjligt. 

Placeringen av Välfärdsbiblioteket på fritidsbanken i Fränsta är vald eftersom vi redan hyr ut 
materiel genom deras system. Då kan även den som hyr se vad som finns inne i systemet just 
nu. Visning och genomgång av produkterna kommer att ske på avsatta tider av personal på 
Ljungandalens Bad & Sport. Utlämning av produkter sker Mån-Fred 08–13. Total budget 30 
000 kr för inköp av hjälpmedel.  

Ånge kommuns vision 
Vi är en plats för alla, med närhet till natur och gemenskap. Här ger näring och 
engagemang kraft till en levande bygd. 

Fokusområde Hållbar vardag 
Kunna klara mitt hushåll själva med hjälp av lite hjälpmedel skapar ett mervärde i våran 
vardag. 
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Fokusområde Hållbar hälsa 
Kan jag bo kvar i min bostad längre stärker mitt mående och min hälsa. 

 

Fokusområde Hållbar gemenskap 
Saknar bärighet 

Fokusområde Hållbar kompetens 
Kunna känna att jag klarar av några teknikprylar stärker både min kompetens och 
självkänsla. 

 

Fokusområde Hållbar natur 
Saknar bärighet 
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